

ЭКОНОМИЧЕСКИЕ
НОВОСТИПять лет
гарантированного
сбыта

Приятные новости пришли из Китая. Белорусская калийная компания (БКК) и китайская CNAMPGC подписали меморандум о сотрудничестве на 5 лет, таким образом, можно говорить о том, что поставки на один из стратегических для мировых производителей хлоркалия рынков для нашего трейдера гарантированы.

«Меморандум свидетельствует о большом потенциале экономического сотрудничества между Беларусью и КНР и послужит укреплению долгосрочных взаимовыгодных деловых отношений как между сторонами, так и между государствами, — прокомментировала событие генеральный директор ОАО «Белорусская калийная компания» Елена Кудрявец. — Мы уже много лет продуктивно работаем с CNAMPGC, ежегодно отгружая значительные объемы калия, обеспечивая ежегодную положительную динамику поставок».

В БКК заметили, что CNAMPGC является одним из самых крупных покупателей белорусского калия. С 13 по 16 ноября состоялась совместный визит делегации Всекитайской федерации снабженческих кооперативов КНР, возглавляемой вице-президентом федерации господином Ли Чуньшэнем, и делегации одного из крупнейших игроков на рынке минеральных удобрений Китая — компании CNAMPGC Holding Limited Corporation, возглавляемой генеральным директором компании господином Ло Дэцяном. В ходе визита прошли встречи с руководством ОАО «Беларуськалий» и БКК, в ходе которых стороны обсудили текущую ситуацию на калийном рынке. Также участники китайской делегации ознакомились с работой «Беларуськалия» и посетили калийный рудник и обогатительную фабрику.

Ветеринарный
контроль

Международное эпизоотическое бюро высоко оценило борьбу с АЧС на территории нашей страны. Генеральный секретарь региональной комиссии МЭБ по Европе Будимир Плавич уверен: в стране создана устойчивая структура ветслужбы с очень хорошим управлением национальными ресурсами и координацией всех действий, а Правительством выделяется достаточно средств для реагирования на экстренные ситуации, особенно в том, что касается опасных заболеваний животных.

— В Беларуси достаточно лабораторных мощностей, особенно хочется отметить Белорусский государственный ветцентр, в котором действует хорошая система обеспечения качества, а также соблюдаются все стандарты. Хорошо оснащены и лаборатории в областях, — пояснил генеральный секретарь комиссии.

По словам эксперта, в Беларуси существует надежный ветеринарный контроль на границе, а также система проверки наличия вредных веществ в продуктах питания и кормах. МЭБ не будет предлагать никаких срочных и серьезных изменений нашей ветслужбе.

Специалисты МЭБ прогнозируют выявление новых очагов заболевания в регионе еще в течение нескольких лет. И ветеринарные службы должны быть к этому готовы.

СОЮЗНОЕ ГОСУДАРСТВО: ЛОКОМОТИВ РЕГИОНАЛЬНОЙ ИНТЕГРАЦИИ

Белорусская жатка
с сибирским размахом

В далеком 1998 году было заключено Соглашение между администрацией Новосибирской области и Правительством Республики Беларусь, которым предусматривалось укрепление и расширение торгово-экономического сотрудничества. В 2000 году в Новосибирске было открыто отделение белорусского посольства в России, что также стало важным фактором укрепления двусторонних контактов. Какие шаги предпринимаются для развития взаимодействия с партнерами из Беларуси? На вопросы «Р» отвечает губернатор Новосибирской области Российской Федерации Владимир Филиппович ГОРОДЕЦКИЙ.



— В 2014 году произошло некоторое снижение объемов российско-белорусского товарооборота. Какие меры принимаются в Новосибирской области, чтобы в 2015 году вернуть торговлю с Республикой Беларусь на траекторию устойчивого роста?

— Действительно, товарооборот между нашими странами несколько снизился. Тем не менее экономическое сотрудничество между Новосибирской областью и Республикой Беларусь продолжает развиваться: основное внимание уделяется формированию площадок для диалога, участию в выставках и презентациях.

На прошедшем в марте 2015 года совещании по вопросам поставки сыров и молочной продукции на наш потребительский рынок представители крупных торговых сетей и Клецкого филиала ОАО «Слуцкий сыродельный комбинат» пришли к соглашению. Торговые предприятия готовы закупать продукцию комбината в широком ассортименте, однако основной проблемой остаются вопросы логистики.

Продовольственные товары белорусских производителей представлены в крупных торговых предприятиях области. Хорошо продается одежда белорусских фабрик. Особенно популярны трикотажные изделия — на них спрос традиционно высок.

Налажено сотрудничество и в промышленности. Так, ЗАО «РЕНЕКС» экспортирует крой для изготовления средств индивидуальной защиты от рентгеновского излучения, экраны рентгеновские усиливающие, устройства для рентгеновского исследования детей: за 2014 год объем поставок составил почти два миллиона российских рублей. ООО «Вектор-фарм» продает в белорусскую столицу лекарственные средства: в 2014 году — на 8 миллионов рублей. ООО ПО «Сиббиофарм» поставило в Беларусь в 2014 году биопрепараты для растениеводства и кормопроизводства более чем на четыре миллиона рублей.

Традиционно на белорусском рынке работают десятки крупных новосибирских предприятий. В последние годы активно развивается сотрудничество в сфере сельскохозяйственного машиностроения.

— Возможности для расширения сотрудничества Российской Федерации и Республики Беларусь кроются как в снижении административных барьеров, так и в усилении межрегионального взаимодействия. Что предполагается предпринять в 2015 году в Новосибирской области в этом ракурсе?

— Для развития сотрудничества определены приоритетные направления: установление прямых производственных связей между предприятиями, техни-

ческое перевооружение производственного комплекса Новосибирской области с использованием опыта и наработок Республики Беларусь в сфере станкостроения; взаимодействие в области разработки и внедрения современных технологий, производства наукоемкой и инновационной продукции, поставка и обслуживание техники и оборудования белорусских производителей для предприятий агропромышленного комплекса и жилищно-коммунального хозяйства муниципальных образований Новосибирской области с использованием финансовых схем и инструментов, предлагаемых белорусской стороной.

Сегодня налажены тесные взаимоотношения между крупными заводами — производителями сельскохозяйственной техники и оборудования для жилищно-коммунального хозяйства. Так, на новосибирском рынке активно работают ООО «Торговый дом МТЗ-Сибирь», дилер ПО «Минский тракторный завод» по Сибири и Дальнему Востоку; ООО «Торговый дом «Лифт» и ООО «Лифтстрой», который является дилером РУП завод «Могилевлифтмаш»; торговый дом «Гомсельмаш-Сибирь», осуществляющий координацию поставок сельскохозяйственной техники, производимой ПО «Гомсельмаш», во все регионы Сибири.

Для оптимизации логистики в р.п. Коченево

Новосибирской области постоянно действует выставочная площадка с сельскохозяйственной техникой и оборудованием данных предприятий. Открыт учебный класс сельскохозяйственной техники ОАО «Гомсельмаш» для проведения обучения и ознакомления механизаторов, студентов с новыми моделями. Налажена работа сервисно-технических служб по обслуживанию сельскохозяйственной техники и оборудования.

Реализуется несколько совместных проектов по производству сельскохозяйственной техники. Так, в сентябре 2011 года на базе ООО «Техногрупп» была организована сборка тракторов «Беларус-320». В 2014 году объемы их сборки были увеличены в полтора раза, также рассмотрены возможности производства энергонасыщенных тракторов. ОАО «Коченевоагронаб» совместно с РУП «Гомсельмаш» организовало сборочное производство прицепных жаток для зерновых культур ЖВЗ-10,7. Со своей стороны предприятия Новосибирской области осуществляют поставку комплектующих для бе-

лорусских предприятий. Это, в частности, комплектные электроприводы для карьерных автосамосвалов БелАЗ (ООО «Сибэлектропривод»), электронно-оптические преобразователи и фотоэлектронные умножители (ЗАО «Экран — оптические системы»), активное сотрудничество осуществляется между предприятиями ОПК.

22 октября 2014 года во время визита делегации Республики Беларусь Министерством образования, науки и инновационной политики Новосибирской области были организованы деловые встречи с руководителями компаний OCSiAl (массовое производство углеродных трубок), Logiiks (производство изделий из пластмасс), продемонстрированы возможности Центра наноструктурированных материалов, IT-бизнес-инкубатора, Центра коллективного пользования. Результатом встреч стала идея привлечения организаций Новосибирской области к участию в контактно-кооперационных биржах, проводимых Государственным комитетом науки и технологий Республики Беларусь.

Вопросы задавали
Михаил ВАЛЬКОВСКИЙ, «Р»,
и Борис ЗАЛЕСКИЙ

ВЛАСТЬ
НА «ПРЯМОЙ ЛИНИИ»

Продолжается практика проведения телефонных «прямых линий» с представителями руководства регионов. 21 ноября с 9.00 до 12.00 граждане могут задать волнующие их вопросы по следующим телефонам:

БРЕСТСКИЙ ОБЛИСПОЛКОМ

ЛИС Анатолий Васильевич — председатель (8-0162) 21-31-21

ВИТЕБСКИЙ ОБЛИСПОЛКОМ

МАТЮШКО Алексей Владимирович — управляющий делами (8-0212) 20-42-60

ГОМЕЛЬСКИЙ ОБЛИСПОЛКОМ

КЛИЧКОВСКАЯ Елена Владимировна — управляющий делами (8-0232) 75-12-37

ГРОДНЕНСКИЙ ОБЛИСПОЛКОМ

АГЕЙ Елена Александровна — заместитель председателя (8-0152) 73-56-44

МИНСКИЙ ОБЛИСПОЛКОМ

ПЛАВСКИЙ Олег Альфредович — заместитель председателя (8-017) 500-41-60

МОГИЛЕВСКИЙ ОБЛИСПОЛКОМ

ЧИКИДА Олег Иванович — первый заместитель председателя (8-0222) 50-18-69

МИНСКИЙ ГОРИСПОЛКОМ

БИРИЧ Жанна Эдуардовна — заместитель председателя (8-017) 222-44-44



НАШИ МАГАЗИНЫ:

- г. МИНСК, ул. Боровая, 1 Территория ТВЦ "Аквабел"
- Брестская обл., д. Пески-1 (трасса М1-Е30)

ЗВОНИТЕ ПРЯМО СЕЙЧАС!

- +375 (29) 656 09 52
- +375 (33) 316 26 57

НАДОЕЛО НАНИМАТЬ ТРАКТОР,
ПРОСИТЬ, ПЛАТИТЬ,
ПОДСТРАИВАТЬСЯ?



+3 ПОДАРКА

+ ПРИЦЕП



+ ПЛУГ

+ ФРЕЗА



- Японский дизельный двигатель КАМА
- Водяное охлаждение
- Блокировка дифференциала
- Электростартер
- Восьмиступенчатая коробка передач
- Регулируемая колея

KRONOS5.BY

6 ПРИЧИН КУПИТЬ В КРОНОС

